



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Vojenští kaplani Armády České republiky a sociální práce

Autor práce: Jaroslava Parašínová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Datum: 7. 4. 2017

Předložená bakalářská práce zajímavým způsobem naplňuje jednu z hlavních charakteristik bakalářského studijního oboru, který autorka studuje. Propojení pohledu teologického s pohledem sociální práce je jak těžištěm oboru Sociální a charitativní práce, tak předmětem bakalářské práce, která se věnuje vojenským kaplanům coby pastoračním profesím a ptá se, zda je možné v jejich činnosti identifikovat prvky sociální práce.

Autorka se proto v prvních třech kapitolách své práce nejprve věnuje vymezení pojmů pomáhání, pomáhající profese a sociální práce. Díky rozboru diskurzu o těchto pojmech ukazuje, že se činnosti jednotlivých tzv. pomáhajících profesí částečně překrývají a v čem tyto překryvy spočívají. To jí umožňuje odůvodnit a kontextualizovat svůj výzkumný záměr, totiž posoudit, zda se v činnosti vojenských kaplanů vyskytují prvky sociální práce. Ve čtvrté až šesté kapitole pak autorka popisuje hlavní předmět svého zájmu, totiž Duchovní službu AČR – její postavení v rámci AČR a profesi vojenského kaplana. V poslední kapitole se pak věnuje praxi vojenských kaplanů a prostřednictvím výzkumných rozhovorů hledá odpověď na svůj výzkumný záměr. Autorka tuto sedmou kapitolu poctivě nazývá Příklady z praxe, protože se jí podařilo získat k rozhovoru jen tři vojenské kaplany, což bylo dáno zejména pracovní vytížeností ostatních kaplanů.

Díky výzkumných rozhovorům se autorce podařilo identifikovat hned několik různých prvků sociální práce v činnosti vojenských kaplanů. Jak ve vyhodnocení výzkumu autorka konstatuje, tyto prvky sociální práce jsou využívány zejména jako prostředky pro dosahování pastoračních cílů vojenského kaplana.

Jako vedoucí bakalářské práce bych chtěl ocenit, že autorka pracovala na přípravě práce s velkým zánícením a velmi intenzivně se snažila kontaktovat co nejvíce kaplanů, aby získala dostatek různých respondentů pro svoje kvalitativní šetření. I když se jí to nikoliv její vinou nakonec nezdařilo, kvalitu práce to výrazně neumenšilo.

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě

Doporučená klasifikace: Výborně


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.